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Pénzhiány Amerikában.
Rövid napok némelykor képesek 

az emberek, nemzetek és világrészek 
életében lényeges változásokat elő­
idézni. Nem maradt minden a régiben, 
fordul a kocka, gazdagokból szegé­
nyek és szegényekből koldusok lesz­
nek. Körülbelül ilyen a mai helyzet, 
de nemcsak nálunk, hanem tekinté­
lyes hatalmas, dúsgazdagnak vélt 
nemzeteknél is.

Amerikából különös és roppantul 
érdekes hírek érkeznek. Lehet, hogy 
nem minden tekintetben fedik a 
valóságot ezek a szállongó hírek, de 
némi alapja mégis csak lesz.

Arról van szó, hogy Amerikában 
kevesebb lett a pénz, tehát kevesebb 
lett a munka. Lehet ezt gazdasági 
válságnak, pénzügyi rázkód tatás, 
krachnak és a jó isten tudja mi min­
dennek nevezni; ámde akárminek is 
elnevezzük a nóta vége mégis csak 
az, hogy Amerikában se minden 
szinültig tejfel.

Kitűnő és nagytudású közgaz­
dászok elmagyarázzák hosszasan szá­
razon és tudákosan, hog\ a gazda­
sági fejlődés természetes evolúciója 
együtt jár e millió tünetekkel, melyek 
szinte fényes és csalhatatlan bizo­
nyítékai a haladásnak és kimutatják, 
hogy nagyszabású gazdasági élet el 
sem képzelhető ilyen mozgalmak 
nélkül.

Mi azonban egyszerűen azl állítjuk, 
hogy a nagy amerikai válság nem 
’rnitat egyebet mint azt, hogy a mi 
Amerikában történt, az nem fejlődés 
flauem machináció.

Elgvelme/tetö szót kell iiteznn 
<i kivándorlókhoz. Meg kell mondani, 
meg kell magyarázni a népnek, hogy 
ne menjen ki Amerikába, metí ott 
uncs kereset, a mit élénken bizonyít 
az a körülmény, hogy honfitársaink

igen tekintélyes számban térnek vissza 
szülőhazájukba, de jóvalta nagyobb 
azok száma, kik szabadulni szeret­
nének az uj világrésztől de nincs 
módjukban. Nem kell odaát a sok 
munkás, nincs kereset, de van nyo- 
morgás, szenvedés!

Politikusok, nemzet gazdászok, 
államférfiak verejtékes homlokkal, 
keresték, kutatták azt a csoda szert, 
amellyel az amerikai kivándorlást 
csökkenteni lehetne.

Hiába való volt minden fárado­
zásuk. Akármit tettek, akármit pró­
báltak, a nép ezrével tódult Ameri­
kába és itt hagyva hazát, családot, 
mindent, mentek ki az újvilágba 
pénzt, vagyont szerezni. Nem tagadjuk 
egy része szerzett is, de annak ma 
már vége. (

A mit a minisztereink, politiku­
saink n c m z e t ga z d ász a i n k hiába keres­
tek, t. i. azt a csodaszert, amely a kiván­
dorlást csökkenteni tudná, azt felta­
lálták Amerikában a találmányok 
hazájában.

A csodaszer a pénzhiány, a 
keresethiány, a munkanélküliség. Egy 
csomó nagy gyárat becsuktak és száz­
ezred eresztik el a munkásokat.

Tessék a vármegyék összes köz­
ségeiben dobszóval hirdetni, hogy 
Amerikában nincs munka, hogy a 
gyárak részben leszállítják részben
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Világosítsák fel a népet, hogy 
milyen veszedelmek várják odaát 
őket ha meggondolatlanul kiván­
dorolnak.

Tartsuk itthon a munkaerőt és 
igyekez.zük azt ellátni munkával. 
Egyedül a komoly, kitartó, öntudatos 
munka képes e megannyi rákfenével 
fertőzött országot talpra állítani.

A kisiparosok és a kontárok.
A kisiparosok érdekében számtalan 

üdvös akciót látunk, de mindezek, célhoz 
nem vezetnek és azért mert e törekvések 
részletekre terjeszkednek ki és nem a rosszul 
lerakott fundamentum javítására irányúinak.

A kisiparosok helyzete épen azért ma 
silányabb mint valaha volt; a kisiparost 
nem pártolja eléggé sem a törvény, sem a 
közhatóság, ellenben adókkal és minden­
nemű terhekkel nagyon is megvannak 
látogatva.

Legsúlyosabb teher az 1884. évi tör- , 
vény, mely nem biztosit részükre semmi 
előnyt. Ezen törvényt, melyet pedig a kis­
iparosok érdekében hozott a parlament 
abból a célból, hogy a kontárok eltilthatok 
legyenek az illetéktelen munkától, tágkürü 
intézkedései miatt épen az ellenkező ered­
ményt szüli.

A kontárok a helyett, hogy kiszorultak 
volna inkább megtízszereződtek és a tisztes­
ségtelen verseny ma, sokkal nagyobb, mint 
a mekkora volt' a törvény életbelépte előtt.
A törvény kiforgatása, avagy bárhova leendő 
alkalmazása teljesen az illető tisztviselő 
lelkiismeretétől függ. Sőt nem mondunk 
nagyot, mikor azt állítjuk, hogy még ipar­
igazolvány sem kell, mert anélkül ma már 
épen annyian dolgoznak, mint azzal. És 
dolgozhatnak is, inéit a hatoság tegtöbh 
esetben felmenti őket vagy ha már fel nem 
mentheti, akkor olyan enyhe büntetést mér 
rájuk, hogy azt a kontárok fel sem veszik. 
Kiállják vígan az egynapi büntetést és 
dolgoznak tovább. Megtörténik nem egyszer, 
hogy a kihágás alól felmentik azzal az 
indokolással, hogy nem dolgoznak ipar­
szereién.

Kí­
sérti a kisiparosok érdekeit, márcsak azért 
is, mert ma már az íparostanoncot fel sem 
veszik, ha legalább három polgári osztályt 
nem végzett, hogy pedig iparos lehessen, 
még 3 5 évig kell segédeskednie, míg
végre önálló lehet, tehát az önáflóságért 
15 16 évig tanul, míg a kontárok leg­
többször iskolába nem is jártak, ipart annál 
kevésbbé tanultak.

Méltatlan és bosszantó az is a kis­
iparosra nézve, hogy ha iparigazolványt 
kér a hatóságtól, tőle legszigorúbban köve­
telik a képesítés igazolását, hanem a kon­
tároknak azt minden áron kiészkö/lik.
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Így jutottunk oda, hogy ma több a 
kontár, mint a tanult mester és sokkal 
nagyobb a tisztességtelen verseny, mint 
volt azelőtt.

Vájjon miért nincs meg a végzett 
iparosoknak az a kiváltsága, mint minden 
végzett embernek? Miért ne lehetne tör­
vényi hozni arra is, hogy az illető iparágat 
más ne művelhesse csak az, aki arra 
képesítést szerzett ? Hiszen az iparos is 
épen úgy küzd az ipar elsajátításért mint j 
bármelyik végzett ember.

Vájjon elfog-e jönni az idő, melyben | 
vége szakad a régi rendszernek s a kis- j 
iparos végre a megérdemlőt! védelemben 
fog részesülni.

HÍREK.
Püspöki körlevél. Dr. Karinai Farkas 

megyés püspök most megjelent köriévé- j 
lének vezető helyét gróf Zichy Nándor ! 
emlékének szenteli és intézkedik, hogy 
az országos gyászból a besztcrczebánvai 
egyházmegye is méltóan kivegye a maga j 
részét. Így a beszterezebányai székes- 1 
egyházban Radnai Farkas dr. fogja a jövő 
hét szerdáján, f. hő 24-én reggel 9 órakor 
a gyászmisét bemutatni, amelyen a püspöki 
hatóság alatt levő tan- és nevelőintézetek 
s az ájtatos társulatok testületileg vesznek 
részt. Ugyanezt ajánlja helyi viszonyokhoz 
képest a lelkipásztoroknak is. Végül kéri 
az egyházmegye papságát, tartsák dicső­
ségüknek, hogy bármi csekély adomá­
nyaikkal áldozzanak emlékművén- annak 
aki az egyház s ebben a papság és hívek 
legszentebb ügyéért önmagát áldozatul 
adta. A körlevél többi pontja személyi 
híreket tartalmaz.

Táncvigalom. A beszterezebányai 
m. kir. erdőigazgatóság felső kerületeinek 
altisztjei f. évi február hó 1-én csütörtökön 
Garampéterin, Sznopkó József vendéglő­
jében zártkörű táncvigalmat rendeznek.
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Kezdete este fél S órakor. Belépő dijak . 
személyjegy 2 korona, családjegy (bárom 
személyre) 4 korona A tiszta jövedelem 
jótékony célra fordulatik. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és „Az Erdészet“ 
cinül szaklapban nyugtáztatnak. A zenét 
Teleki Ferenc hn'/.néhány ai zenekara 
szolgáltatja.

Közgyűlés. A Kereskedők és Iparo­
sok Egyesülete Bc-zterczebányán f. «X 
január hó 28-án d. t. 101órakor egye­
sületi helyiségében évi rendes közgyűlését 
tartja a következő tárgysorozattal: I. 
Elnöki jelentés. 2. Számadások előterjesz­
tése s megvizsgálása és határozathozatal 
a 1'elmentvény megadása tárgyában. 3. 
Költségvetés megállapítása. 4. Három tag­
ból álló számvizsgáló bizottság megvá­
lasztása 5. Választmány kiegészítése, ti. 
Netán! indítványok, melyek azonban 8. 
nappal a közgyűlés előtt az elnöknél Írás­
ból 11 eg bejelentendő k.

Táncmulatság. A zólvomlipcsei
„Társaskör“ 1912. évi január hó 28-án, 
vasárnap saját helyiségében az újonnan 
építendő tekepálya javára zártkörű tánc- 
vigalmat rendez. Belépti clij: személyenkint 
1 korona, családjegy 3 korona. Eelülfize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hirla- 
pilag nyugtáztatnak. Tánc kezdete este 
fél s órakor.

Mérgezési engedély. Vármegyénk 
alispánja Dúlta Gusztáv beszterezebányai 
lakosnak és a selmeezbányai ni. kir. erdő­
gondnokságnak engedélyt adott arra, 
hogy a vármegye területén levő vadász- 
területeiken elszaporodott kártékony vada­
kat strychnin méreggel pusztíthassák.

A zólyomi dalárda szereplése. 
Dicséretes, hogy a zólyomi dalárda a 
város falain kívül a vidékre is kiterjeszti 
szereplését. Breznóbánya után Tótpelsőcön 
tervez hangversenyt tartani, minek hírét, 
a tőtpelsőci közönség nagy örömmel 
örömmel.

január 22.

Esküdtek kisorolása. A beszterce­
bányai kir. törvényszék, mint esküdtbim- 
ság előtt február 5-én kezdődő ülésszakra 
a következők sorsoltattak ki esküdteknek: 
Kőim Gyula fakereskedő, Klein Árpád 
kereskedő (Zólyom), Draskóezy Árpád 
földbirtokos (Kiscsepcsény), Kiss Gyula 
utibiztos, Dolmányi Jenő hitelbanki igaz­
gató, Matuskovics Fajos földbirtokos (1. 
Tótfalu), dr. Burkovszky Kálmán ügyvéd, 
Ka eh n les Mátyás csizmadia, Dobay Gyula 
rézműves, ifj. Eurgyik Janos posztós, 
Dérer Géza vasgy. tisztv. (Kisgaram), l'e- 
renczy Ödön vm. tb. főjegyző, Adamovics 
Samu városi aljegyző (Zólyom), Humensky 

j József csizmadia, dr. Ízűk Milán ügyvéd,
! Pour Richard mérnök (Zólyornbrézó), Heller 

Elóris kereskedő, Engel Samu kereskedő,
I Trauer József fodrász, Stevonka Pál 
I könyvelő, Reinhard Kornél pékmester. 

Kőrös Szilárd in. kir. adóellenőr, Baltresz 
Győző kereskedő (Zólyom), Bauer Jenő in. 
k. erdőmérnök (Zólyomlipcse) dr. Éliássy 
Sándor tb. szolgabiró, Klimo András iné- 

j száros, if. Horn Lénárd kőfaragó, Kuszy 
j Béla vendéglős (Zólyom), Bózner Jenő 

erdész (Óhegy), Takács Ferenc ny. őrnagy, 
j Pót esküdtek: Alpár Henrik, Meszlenyi 
! Géza, Pákozdy Gábor, Erdős Tivadar, 

Kókai János, Sviderka Sándor, Rissányi 
József, Bajzáth Lajos, Hodonszky József.

Lelkészválasztás. Seffarovszkv Béla 
tótpelsőczi hitoktató-segédlel készt a ba- 
radnai ev. egyház — Gömörmegyóben — 
rendes lelkészéül hívta meg.

Uj ev. egyház. A szászpelsőei
evangélikusok, kik eddig a tőtpelsőci egy­
házhoz tartoztak, most önálló egyházzá 
szervezkedtek. Egyházi felügyelőül meg­
választották Bartko Pál ottani községi 
jegzőt, kit Vitális Gyala álesperes január 
(i-án iktatott be felügyelői tisztségébe. 
Ugyanez alkalommal az ujonanalakult egy­
ház első lelkészül megválasztotta Morav- 

: esik József breznóbányai segédlelkészt.

TÁRCA.

És ne vly; minket a kísérletbe.
, Fönn az égnek csillagai olyan fényben 

ragyognak;mintha számtalan szikra pattant 
volna ott ki.

Ide lenn pedig a decemberi fagyos 
éjszaka, a legszebb zúzmarával vonta be a 
fákat, úgy néznek ki mintha óriási fehér 
lepel volna reájuk borítva. Csend van, 
végtelen csend. Csak az erdő állatvilága 
kezd ébredezni, az ő nappala most kez­
dődik.

Az erdő mélyén kis házacska áll. 
Építési modoráról, azonnal megösmerni 
benne az erdészlakot; remek faragvány 
díszíti a ház homlokzatát s szép fenyők 
jelzik az oda vezető út két oldalát.

Ajtó nyílás hallatszik s egy alak 
bontakozik ki a ház árnyából, — fegyverrel 
a vállán — megösmerni benne az erdészt, 
ki elindul kikémlelni a vadak szállását s 
azok útját, hogy a holnapi vadászat sike­
resebb legyen. A szobából csengő gyermek 
dang hallatszik, a mint jó éjt kivan anyu­
kájának, s kis ágyacskájába vonul a 
csöppség, hol még mindig talál igazítani 
valót a gondos anyai kéz.

Lassan beáll a csend az egész házban 
s a lámpa világossága kialszik és sötétség 
váltja azt fel.

Fekvő helyén nyugtalanul fekszik az 
ifjú ei'dészné. Rettegés fogja el s valami 
rossz érzet száll ja meg lelkét.

Szemei előtt vonul el a múlt, mely 
csak tövist termett számára, mely csak a 
kálváriát járatta vele; mindaddig mig 
ennek a becsületes kenyérkeresőnek nem 
lett nejévé, aki az árvát megsajnálta, 
magához emelte s jövőt biztosított részére.

Ha úgy összehasonlítja a jelent — 
előbbeni életével - aranyvilágnak tűnik 
ez fel előtte. S úgy fél, úgy retteg, hogy 
valami démon meg ne zavarja köztük, e 
békés családi életet. -— Csendesen húzódik 
le fekhelyéről s térdre borulva imádkozva 
rettegi: „És ne vigy minket a kisértetbe.“

Csilingelő szánkók siklanak a havon 
az erdő bensője felé. Hangos beszéd és 
nevetés hangzik a benn ülök közt. Szá­
mi tgat, reménykedik mindenik, miként ő 
lesz ma a Diana istenasszony kegyeltje. 
Megérkeztek már majdnem kivétel nélkül 
a meghívott vendégek, csak az erdő tulaj­
donosa hiányzik még. „Vájjon hol késik, 
nem történt-e vele baleset útközben V“ 
találgatják a társaság tagjai. Tíz ... Húsz

pere is elmúlt már a várakozásban. A 
társaság mindegyik tagján valami el­
fogultság vehető észre.

Egyszerre csak megharsan a kürt, 
eg> őrt álló vadőr ad jelt a méltóságos 
úr érkezéséről.

A vadász társaság összes tagja ki­
vonul a teremből a gróf fogadtatására, 
ki egy magas rangú vendégével U—y 
gróffal érkezett.

A koromfekete négy ló ficánkolva 
áll meg a bejárat előtt . . .

-Szobájának ablakánál, kíváncsian te­
kint ki az erdészné. Megdöbbenve talál­
kozik tekintete 0—y gróféval, sápadtság 
ömlik el arcán s remegve fogódzik az 
ablak párkányába, nehogy összeroskadjon. 
A gróf a meglepetés örömkiáltásával tekint 
az ablak felé, a többiek figyelmét is arra 
terelve.

De már akkorára a látomány el­
tűnt . . .

Ha-la-li, ha-la-li-1 . . . hangzik a kürt 
harsonája. Bércet, völgyet bejár a hang s 
a szikláról többszörösen visszapattan. Lázas 
izgatottság lepi meg az ifjabb vadászokat 
s ez a láz átragad a grófra is.
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Halálozás. Súlyos csapás úr to Kie- 
ivns József beszterezebányai adó főtisztet 
s nejét Wimmer Annát. F. hó 17-én dél- 
•lőtt hosszú és súlyos betegség után, 
des anyja illetve anyósa özv. Klemens 

, izsel'né szül. Hiszner Antónia, kir. Unth. 
ögimn. rendes tanár özvegye, éppen 72 

a vés korában elhunyt. A sokat szenvedett 
iatrónát folyó hó ló-én délután 3 órakor 

kísértük ki örök nyugalomra a helybeli 
róm. kath. sirkertbe, az ismerősei, tisztelői 
nagy részvéte mellett. A szentmise ál­
dozat 1. hó 20-án reggel fél 8 órakor 
mulattatott be a Mindenhatónak. A meg­
boldogultat édes fián és annak nején kívül 
mostoha gyermekei és nagyobb kiterje­
désű rokonság gyászolja.

Elmaradt jégünnepély. A beszter­
cebányai korcsolyázó egylet választmá­
nya tegnapra jégünnepélyt tervezett, de 
tekintettel arra, hogy a Zólyombrezói vas­
gyári zenekart nem kaphatta meg, az 
egyesület a jégünnepélyt bizonytalan időre 
elhalasztotta.

Jubiláló főigazgató. Jurkovich Emil 
a beszterczebáuyai tankerület kir. főigaz­
gatója, a múlt héten töltötte be a tanügy 
terén folytatott nagy eredményekben 
gazdag munkálkodásának harmincadik 
évét. A páratlan szerénységül főigazgató 
titkolta ezt a nevezetes évfordulót, mert 
került minden nyilvános ünneplést. A I 
helybeli kir. kath. főgimnázium tanári 
kara mégis felkereste őt, hogy kifejezést 
adjon előtte szeretetének, becsülésének.

Engedélyezett tankönyvek. Med 
riczky Gyula vármegyei árvaházi vezető 
tanító és Ujj György tanfelügyelőségre 
szolgálatra berendelt tanító a zólyomvár- , 
megyei elemi népiskolák harmadik osztá­
lyának használatára egy földrajzot szerkesz­
tettek. A vallás-és közoktatásügyi m. kir. 
minister ezt a könyvet tanítói vezérkönyv 
gyanánt engedélyezte.

Szeme előtt lebeg az ifjú nő alakja 
s az ijedt kifejezései barna szempár.

Vad kacagás tör ki belőle éppen 
akkor, a mint egy hatalmas vadkan bukkan 
fel előtte. De ő feledni látszik mindent, 
vállára vetve fegyverét, lázas sietséggel 
törtet lefelé a hegyről, vadat, társaságot 
odahagyva, mit bánja most mindazt!

Csak egy kép lebeg szemei előtt, a 
régóta elvesztett imádotté, kinek eltűnése 
után hónapokat, éveket töltött el kutatva 

a nagy reménytelenségben majdnem a 
saját életét is eldobva. Csak egy vágynak 
heve ragadja magával, bírni azt, a ki nap­
sugara volt —• s magával vinni és többé 
.•I nem engedni soha, soha ! . . . Izgalma 
nőttön nő, a mint az erdészlakhoz köze­
ledik, szive oly hangosan zakatol, hogy
• inmaga is hallja. Sápadt arcával, gyors 
lépteivel az őrült benyomását kelti.

Benyit azon szobába, hol az erdész­
nél véli feltalálni.

Sejtelme nem csalja . . . ott találja 
a nőt a mint kis fiát ölében tartva rehegi: 
,És ne vigy minket a kísérletbe!“

A gróf? . . Egy könynyet morzsol 
'/ét szempilláin, a fájó lemondás könnye 
az . . ,

Erdőaltiszti bál. A beszterezebányai 
m. kir. erdőigazgatóság altisztjei által Ga- 
rampéíerin rendezendő jótékony célú tánc­
mulatság nem február 3-án hanem február 
hó 1-én, csütörtökön lesz az ottani Szopko- 
i'éle vendéglőben.

A kis lottó jövedelmei. Akár kis 
lottónak, akár osztály sorsjátéknak nevez­
zük, a kincstárnak más országokban min­
denütt nagyobb jöveyelme van a lottó- 
jövedékből, mint nálunk. Ausztriában 
nettó 13 millió korona volt az államkincs­
tár jövedelme a kis lutriból, a lutri né­
nikék és Szerencs egyéb vadászai 38U., 
millió koronát lutrizták el Ausztria 
területén, - a bruttó bevétele ennyi volt 
az osztrák kincstárnak, amelynek lő miliő 
koronája maradt tiszta haszon képen, a 
kiadások leszámítása után. A porosz 
kormány most tette közzé lót2-re szóló 
költségvetését, amely szerint 14 millió 
márka, vagyis ami pénzünk szerint majd­
nem 17 miliő korona lesz tiszta bevétele 
a lottó-játékból. És amikor látjuk, hogy 
más gazdagabb országoknak ekkora jöve­
delmük van a szerencsejátékból, csodál­
kozva kérdezzük, miért van nekünk ezen 
a címen olyan kis jövedelmünk ? Az 
adókat untalan emeljük <jc hogy a jöve­
delmeket ott fokozzuk, ahol lehetne és 
kellene, ezt nem cselekszik meg a mi 
államférfiaink és erről nem vesznek tudo­
mást a mi politikusaink. Jó oda fordulni 
az olyan bevételi források felé, amelyek 
más országokban meg vannak és ame­
lyek minálunk is meg lehetnének.

Az amerikai bevándorlás apadása. 
A bevándorlási hivatal jelentése szerint 
az elmúlt év tizenegy hónapjában 300 
ezerrel kevesebb bevándorló szállt partra 
az Egyesült államokban, mint az előző 
év ugyanazon időszakában. Vagyis a be­
vándorlás 3%-kal csökkent.

Szolgálati jubileum. Biber József a 
beszterezebányai kir. pénzügyigazgató 
helyettese a múlt héten ülte meg egész 
csendben állami szolgálatba lépésének

A mostani drágaságban mindenki, akibútort
vásárol, az ablakon dobálja ki pénzét, 

ha előbb nem tekinti meg

Polony és Horony! cég
bútorraktárát

Zóíyomlipcsén,
ahol finom kivitelű s a legjobb minő­
ségű fából készült bútort vehet a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
a lehető legjutányosabb árakon. Nagy 
választék egész garnitúrákból! 
Teljes szobaberendezések vagy egyes 
darabok is a legméltányosabb áron 

szerezhetők be.
Kedvező fizetési feltételek:

Pontos kiszolgálás! Jutányos árak!

huszonötödik évfordulóját. A közszeretet­
ben álló jubilánst, ezt alkalommal számosán 
keresték fel jókívánságaikkal, melyekhez 
mi is őszinte tisztelettel csatlakozunk.

Hangverseny. A beszterezebányai 
farsangnak évek óta egyik legkedveltebb 
mulatsága az evang. egyesület hangver­
sennyel egybekötött táncmulatsága. Ezen 
évben február I -én tartják meg ezt a 
mulatságot, melynek gazdag műsorát 
Eiguss Vilmos és Fílla Gusztáv készí­
tik elő.

A beszterezebányai katholikus kör
táncestélye iránt, mely február 3-án lesz, 
általános és nagy az érdeklődés. A ren­
dezőség mindent elkövet, hogy a tánc- 
estély sikerüljön.

Breznóbánya gimnáziumot akar.
Breznóbányán mozgalom indult meg az 
iránt, hogy a polgári iskola helyett ott 
gimnázium létesittessék. A képviselőtes­
tület a városi tanácsot bízta meg azzal, 
hogy ez irányban a szükséges lépéseket 
megtegye.

A kutya hűsége. Hogy a kutya 
hűséges állat és szereti a gazdáját, az 
köztudomású. Sok mindenféle képen 
mutatta ki ezt a szere tetet és ragaszkodást 
egyik-másik. Meghatóan érdekes azonban 
az a hír, mely a Delaware állambeli Smyr- 
náböl érkezett és melynek hőse egy juhász­
kutya. Az eset, a következő. Egy Joseph 
Staats nevű farmer a napokban meghalt s 
hozzátartozói annak rendje s módja szerint 
eltemették a farmjuktól alig egy inértlold- 
nyire levő temetőben. — Mialatt a holttest 
kiterítve feküdt a házban, kedvenc kutyája 
a koporsó mellé telepedett le és helyét 
semmi körülmények közt sem volt hajlandó 
elhagyni. A temetés napján szomorúan 
kisérte ki gazdája koporsóját s a mikor 
azt leeresztették a- sírba, a kutya utána 
ugrott a gödörbe és csak nagynehezen 
tudták onnan eltávolítani a sírásók. A 
család a hűséges ebet hazavitte s hogy 
biztonságban tudják, erős kötéllel odakö- 

i lőtték az istáié egyik gerendájához. A 
kutya azonban elrágta a kötelet eltolta a 
reteszt és kiment, a temetőbe, hol keresni 
kezdte az ura sírját. Mikor rátalált, lefeküdt 
a sirraés elkezdett keservesen vonítani. A 
vonításra figyelmessé lett a temető gond­
noka és elkergette a kutyát. De a kutya 
mindazonáltal visszasompolygot és éjnek 

j idején, közvetlen elhunyt gazdája sírja 
j mellett valóságos gödröt kapart ki magának 

és belefeküdt. Mikor napok múltán a család 
tagjai meglátogatták a sirt, ott találták a 
hűséges kutyát a saját maga által ásott 
sírban — holtan. Megölte az éhség, t

Dalest. A zólyomi dalegylet február-í * *4- UA-« r>  .»-ein ci v tíFum oMud ít/ilílciRTíl 6óiiguiu

alapja javára tánccal egybekötött dalestélyt 
remiez a következő gazdag és válogatott 
műsorral: 1.) Prolog. A zólyomi Dalegylet 

; első fellépése alkalmából irta: Drexler Imre.
Előadja: Biró B. János. 2.) Ziegler Béla:

! Dalár induló. Előadja a férfikar. 3.) Meyer­
beer: Kegyelem ária az „ördög Róbert“ 
operából, énekli Makiári Papp Árpád, zon- 

I goráu kíséri Simkovich Gusztáv. 4.) Révfy 
Géza : Magyar dalegyveleg. Előadja a férfi­
kar. 5.) Gr. Zichy Géza: Zách Klára. Előadja 
a férfikar, A tenor-soiot énekli Czimeth 

I Ármin. (3.) Hermes : A völgyi rózsa. Románcé 
: énekli a férfikar. 7.) Liszt Ferenc/,: Rajna 
; dal. Énekli a férfikar. Az egész számok 
j alatt a teremajtók zárva lesznek.Jaczkovicsné 0. Margit.
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Ny ilt-tér.
Nyilvános köszönet.

anyánk elhalálozása 
és fájdalinunkat szóval 

irásbelileg is kifejezett részvétükkel 
enyhítették és a felejthetetlent utolsó útján 

fogadják hálás kösznnetünket.
Beszterezebánya, 1912. évi január hó 20-án.

Klemens József és neje.

Kér, Munkásbiztositó Pénztár.

Pályázati hirdetmény.
A Beszterczebányai Kerületi Munkás­

biztositó Pénztár igazgatósága pályázatot 
hirdet a pénztárnál rendszeresített

1 (egy) Il-od osztályú kezelőtiszti 
állásra, mely 1100 korona évi fizetéssel 
és 420 korona lakbérrel jár;

a megejtendő választás eredményé­
hez képest esetleg megüresedő 1 (egy) 

osztályú, 800 K évi fizetéssel és 
350 korona lakbérrel egybekötött kezelő­

tiszti állásra is pályázat nyílik.
Ezen állásokra csak olyan nagykorú, 

magyarul tudó, magyar honosok pályáz­
hatnak, kik 40-1 k életévüket még túl nem 
haladták.

Előnyben részesülnek azok, a kik 
saját vagy valamely más kerületi pénz-

B PSZT ER C Z H BÁNYAI HÉTFŐI U.SÁG

tárnál hosszabb idő óta sikeresen mű­
ködtek.

A pályázok kél vényükben kijelen­
teni kötelesek, hogy az állami Munkás- 
biztositási Hivatal által jóváhagyandó 
szolgálati és fegyelmi szabályzatnak min­
den egyes pontját magokra nézve elfo­
gadjak. A választ: s azon egyéneknél, a 
kik a pénztár szolgálatában még nem 
állottak, I évi próbaidőre szói, mely idő 
alatt a szolgálati viszony az igazgatóság 
részéről 3 havi felmondás mellett, minden 
kártalanítás nélkül megszüntethető.

A megválasztottak állásukat azonnal 
elfoglalni tartoznak.

1912. január 22.

A pályázók pályázati kérvényükhöz 
csatolják életkorukat és magyar állampol­
gárságukat igazoló születési bizonyítványt 
és erkölcsi bizonyítványt és kötelesei: 
hatósági vagy pénztári orvosi bizonyít­
vány nyal igazolni, hogy teljesen egészsé­
gesek, végül eddigi alkalmaztatásuk és 
előképzettségüket.

A kellően felszerelt, sajátkezű leg 
megírt és felülbélyegzett pályázati kérvé­
nyek 1912. évi február hó 17-ig a pénz­
tárnál benyújtandók.

Besztervzehányán, 1912. január hó 15.

Az igazgatóság.

Szálka János első felsömagyarországi 
villanyeröre berendezett 

borotva homorú mííköszörülde Beszterezebánya.
Nagy választék mindennemű zseb- és 

konyhakésekben és konyhabárdokban, 
valamint borotvák, önműködő borotvák 
s különféle ollókban, úgyszintén borotva 
fenőkövek és sziijak, lnisvágógépek, haj-, 
ló-, juh- és kutyanyirógépek és kana­
lakban. Az elősorolt cikkeknek javí­
tását gyorsan és pontosan esz­
közlöm. 9—13
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HAVELKA JÓZSEF Besztercebánya
villanyeröre 
Telefon 108.

berendezett könyvnyomda, 
zenemű- és

könyv- és hirlapkiadővállalat, 
írószerkereskedés.

könyv-, papír-, 
Telefon 108.

Zólyomvármegye Hivatalos Lapja
a „KRAJAN“

politikai hetilap,
„AZ ERDÉSZET“

erdészeti és vadászati szaklap,
a TANÜGYI ÉRTESÍTŐ
a zólyomvármegyei kir. tanfel­
ügyel (3 ség és a Zólyomvármegyei 
Általános Tanítóegyesület hiva­

talos közlönye,

a beszterczebányai m. kir.
pénzügyigazgatóság 

nyomtatvány szükségleté­
nek szerződéses szállítója
A „Beszterczebányai Hétfői Újság“ 

szerkesztő kiadótulajdonosa.

HIRDETÉSEK
a „Krajan", „Az Erdészet", a 
„Tanügyi Értesítő“ és a „Besz­
terczebányai Hétfői Újság“- ba, 
valamint a helyben megjelenő 
összes lapokba, jutányos áron 

felvétetnek!
Jutányos árak!

Dúsan felszerelt könyv-, papír-, zene­
mű és raj/szerkereskedés.

Állandóan nagy választék imaköny­
vek, díszművek, * emlékkönyvek és 

képeslap albumokban !

Bjiinlja a mai kor igényei­
nek megfelelően, teljesen új 
betíianyaggal és gépekkel, 

«illanyerőre berendezett
könyvnyomdáját, v
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Irodai és iskolai cikkekben 
dús raktárt tartok !

Dísz és egyszerű levélpapírok, vala­
mint képeslevelezőlapokban állandóan 

újdonságok !

Figyelmes kiszolgálás!

hol mindennemű nyomtat­
ványok, u. m. : névjegyek, 
eljegyzési-, esküvői- és háli- 
meghivók, táncrendek, egy­
házi, ügyvéde .orvosi, hiva­
talos és kereskedelmi nyom­
tatványok. hírlapok, heti és 
havi folyóiratok, könyvek, 
müvek stb. ízlésesen kiállítva, 
gyorsan és jutányos árak 

mellett készülnek. 
Egyházi és ügyvédi nyom­
tatványok állandóan készen 
raktáron vannak, s azok 
jutányos áron lesznek ki­

szolgálva ! *
Gyors és pontos szállítási

Lí
Nyomatott Havel ka József gyorssajtóján, Bcsztercx e b anyán.
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